

La Región

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes.	1 pta. 25 cts.
Un trimestre.	3 » 75 »
Un semestre.	7 » 50 »
Un año.	15 » »
Ultramar y Extranjero..	30 » »

Se publica todos los días menos los festivos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

LIBREROS, NUM. 12

donde se dirigirá toda la correspondencia

ANUNCIOS

En 1ª plana.	50 cts. línea.
En 3ª id.	10 » »
En 4ª id.	5 » »

Gacetillas y comunicados á precios convencionales

LA VOZ DE LA CUARESMA

V.

Pero ¡caramba! ¿Y qué se va á decir de mí en el pueblo! ¿Y mis amigos? Buena se me va á armar en el café!

Ta, lá, ta. ¿Y de esto no más se trata? Pues, vaya con Dios, que no me parece de gran monta el escrúpulo. Vergonzosillo serás en demasía, mi buen amigo, si por eso solo te mes el que dirán, y te asusta la risa y el chischiueo de los desocupados y parlanchines.

Vamos, pues, ¿y qué se va á decir de mí? Toma! sé va á decir que eres un beato, un fanático, un retrógrado, un neó, un servilón, un oscurantista, un reaccionario, que todo eso se usa hoy entre ciertas gentes en vez de la palabra sencilla y llana *buen cristiano*. ¿Qué más quieres? Todo eso se va á decir, y mucho más que me callo. Pero dime te ruego, ¿qué importancia tiene todo eso ante el importantísimo negocio de tu deber y de la salvación de tu alma? Todas las habladurías de los chismosos y todas las zumbas de los burlones, si das en hacerles caso, te proporcionarán una gota siquiera de consuelo cuando te halles en los terrores de tu postrera agonía ó en los suplicios sin fin de la eternidad? Pues, de eso se trata, amigo mío, y no ciertamente de contentar al mundo, á quien por otra parte no se tapa la boca con seguirle enteramente el humor en todos sus antojos.

FOLLETIN DE «LA REGIÓN» (6)

LA HIJA DE JEPHTÉ

POR

Anna Marie

(Traducción del Sr. Trigo y Galvez)

(CONTINUACIÓN)

quienes ellos han hecho un confinado languidecerá desdeñada, cuando debiera ser el ornamento de su casa!

Esta era la causa de las heridas siempre sangrientas del corazón de Jephthé, y frecuentemente su pecho se encendía en furor: hubiera querido dejar ver en su exterior el odio y la sed de venganza que bullían en él, y por entretenir los violentos sentimientos que le agitaban, arrojábase á nuevos azares. Saqueaba la comarca y de cada día hacíase más temible.

Paréceme, amigo mío, que las personas que, como tú, temen entregarse á la práctica sincera de la religión por medio de las habladurías del mundo se tienen formada de ese don diablo una idea sumamente equivocada. Yo, á la verdad, con tratarle menos, presumo de conocerlo más, como en eso, como en tantas otras cosas, sucede que vé menos claro en la danza el que más enredado está en ella. Digo, pues, que si el mundo murmura y burla y ridiculiza con mucha mayor crueldad á sus propios seguidores, óyele en sus oorrillos, en sus tertulias, en sus alegres francachelas. Por cada sátira de las suyas que hiere á una persona de religión, son ciento las que despedazan la fama y aun tal vez la honra de la mujer vana, de la niña desenvuelta, del joven calavera, del marido galanteador, ó del viejo verde. No lo dudes. Algún pinchazo que otro se tira contra nosotros, sacristanes y gente de iglesia, pero el verdadero tirroteo sangriento, el verdadero desmoche y tala de reputaciones los ejercen entre sí unos con otros los mundanos y despreocupados. A nosotros nos desprecian profundamente, y por eso nos olvidan y nos dejan allá sumidos en el polvo y telarañas y oscuridad de nuestros sombríos confesonarios. Tanto mejor. A quien una vez rompió con el mundo y le dió patada, tengase por seguro que poco daño le harán sus flechazos. Es probado.

Pero, yo ya sé, amigo mío la secreta razón de tus temores y recelos

á sus vecinos. Como el león herido por el cazador lleva la carnicería y espanto á las selvas, y no puede mitigar su furor mientras que la acerada saeta permanece clavada en sus ijares.

IV

He aquí que un día todo es agitación dentro de la fortaleza. ¿Cuál será el origen de este tumulto? El ruido de las armaduras, al vestírselas, resonaba en Maspha. Los capitanes llamaban á sus soldados: todos corrían á las almenas para defender la ciudadela, y los gritos de *¡a las armas!* se oían por todas partes. ¿Qué sucedía?

Una numerosa tropa aparecía en el camino que conduce á las rocas sobre cuyo asiento estaba edificada la fortaleza, y subía ya por la tortuosa vereda que conducía á Maspha. ¿Quién puede aventurarse á venir en busca de Jephthé hasta su guarida?

no haré más que apuntártela, por aquello de que al buen entendedor pocas palabras. Temer la burla del mundo, porque no te sientes con valor para ponerte fuera del alcance de sus tiros. Bien quisieras tú cumplir como bueno y frecuentar de vez en cuando la Iglesia y acudir á los santos Sacramentos; pero juntamente con eso no dejar de pertenecer al grupo opuesto, frecuentar lugares cuya atmósfera envenenada, lo sabes como yo, es contraria á la Religión cuya tendencia es por lo menos esceptica é indiferentista, cuyas máximas chocan de frente con las máximas que tú deseas todavía conservar, aunque demasiado ocultas, en el fondo de tu corazón. Y esto te pone, amigo mío, en gravísimos compromisos. Te has empeñado en sostener un equilibrio difícilísimo, y te mareas para mantenerte en él, pero... no lo digo yo, lo clama tu propia experiencia, es imposible, imposible, imposible. No se puede seguir á la vez dos corrientes opuestas. ¿Cómo entregarte por la mañana con sinceridad á prácticas de devoción, y concurrir por la tarde á concursos en donde se la pone como ropa de Pascua? ¿Cómo frecuentar por la mañana los Sacramentos, y pasar la tarde entre camaradas que sueltan la carcajada sólo con oírlos nombrar? Por eso los verdaderos hombres de mundo son francamente enemigos de la Religión, así como los verdaderos hombres de religión viven francamente retraídos del mundo. Y esto, que ha tenido lugar en todos tiempos, tiene mucha

¿Quién osa turbar su reposo? ¿Traeta el marinero de desafiar á la tempestad?

El grupo avanza lentamente. Pronto pueden distinguirse quiénes le componen, y se envainan las espadas. La mayor parte son ancianos y todos con ramos de florida oliva, marchan con calma enseñando sus manos desarmadas.

—¡Dios de mis padres! exclamó Jephthé, que había acudido de los primeros al glácis. Reconozco todos estos rostros por los de los ancianos de Galaad. ¿Qué pretenden de este su desterrado?

Y el eurojecido color con que tiñó sus mejillas desde luego indicó cuán grande y viva era aun la ofensa, en el fondo de su corazón.

—¡Será preciso salir y cogerlos prisioneros, exclamó el viejo Seir, cuya autoridad era la inmediata inferior al jefe?

Jephthé permaneció indeciso. Sin embargo dijo:

mayor aplicación en este siglo. Una parte de la sociedad actual vuelve al paganismo á marchas redobladas. Algunos de los círculos de la moderna vida social son ya completamente paganos, están del todo descristianizados. Natural es, pues, que el verdadero cristiano se encuentre en ellos ó como enemigo ó siquiera como extranjero, y siempre como elemento heterogéneo que no puede aliarse con los demás sin entrar en transacciones y condescendencias, que suelen ser siempre traiciones á la verdadera fé. Clarito, clarito; esto es la verdad.

Quien se queje, pues, de que se burlen de su religión, no merece en rigor otra respuesta que esta pregunta: ¿Y por qué vés tú á lugares donde es frecuente esta burla contra tu religión? ¿Concurrirías dos veces seguidas á una reunión donde una vez sola se hubiese puesto en duda la honra de tu madre ó el buen nombre de tu familia? Y si fueses tan débil, por no decir tan miserable, ¿podrías quejarte de que allí se dejase malparado el honor de tu casa cuando tú autorizas la infamia con tu propia presencia? Pues bien. La Religión es más que tu madre, porque es la madre de tu alma; más que tu familia, porque es tu familia espiritual; más que tu honra, porque es la honra de Dios. Ya lo conozco. Te duelen quizá las burlas contra la fé, no porque son contra ella, sino porque te hieren á ti de rechazo. Y por eso tal vez entre abandonar la práctica piadosa, ó dejar la compañía, ó la sociedad, ó el

—No, sepamos antes qué es lo que quieren de mí.

Y envolviéndose en su capa, ordenó que se los llevasen á la vasta sala, donde se retiró á esperarles. Parecía tranquilo: pero ¡cuán grande el huracán que rugía en el fondo de su alma! Se podrían escuchar los precipitados latidos de su corazón bajo el acero de su coraza. Como la mar se manifiesta tranquila en la superficie mientras que la tormenta se agita en el fondo de sus abismos.

Entraron los de Galaad y aproximáronse con lentitud. Sus cabezas encanecidas aparecen cubiertas de ceniza, y sus vestiduras desgarradas, están demostrando la humildad; postranse delante de Jephthé y le adoran; pero la turbación de que están poseídos, enmudece su voz y paraliza al lengua.

—¿Qué queréis de vuestro desterrado? dijo Jephthé con sorda voz.

Quedaron todos indeterminados y

(Continuara.)

casino en que es ultrajada, prefieres abandonar la primera y continuar formando parte de los segundos. ¡Infeliz! Eres.... ¿quieres la verdad? un traidor á tu casa y un apóstata de tu fé!

Así te hablaría, amigo mío, si persistieses en presentarme como razón formal para no confesarte, la ridícula excusa de lo que van á decir tus compinches ó conocidos. Tu propia excusa te sacaría condenado. No, amigo mío, no; tu no serás de esos. No serás tu de los cobardes que niegan á su Dios por la risita de un pigmeo, que tiene valor para insultar lo que ellos no tienen valor para defender. ¿Crees ó no crees en tu fé? si no crees, es hipocresía no renegar de ella claramente; si crees es bajeza vil no confesarla á voz en grito con obras y palabras. Escoje cual de estos dos dictados te cuadre mejor: ¡ó hipócrita, ó cobarde!

Ni lo uno ni la otro, amigo mío; sino creyente resuelto y decidido, á todo trance.... como buen español.

Salamanca 3 de Marzo de 1890

LOS QUE ESTORBAN

Cuando los que tenemos la dicha de formar en las huestes de la gran comunión tradicionalista, servíamos la causa personal de un Príncipe, por creerle guía seguro en las grandes restauraciones del derecho netamente español, un diario liberal, que goza de grande autoridad y prestigio en las clases más *sensatas* de la secta, dijo con una franqueza, que más que odio salvaje, expresaba la realidad: *los carlistas son los únicos que estorbaban en todas partes.*

Parecía que al ocurrir en el seno del partido carlista, la división que ha puesto frente á frente á los que tienen por divisa acatar lo que *al César place*, y los que sin desconocer la autoridad saben volver la espalda y hacer santa y saludable resistencia á los que endiosados con su poder efectivo ó pretensioso, olvidan que no como *Amos* sino como *Rectores* puede obedecerles la hidalguía castellana, que este *estorbo* quedaria en los seguidores del Príncipe y no en nosotros que sin faltar á la justicia, sin injuria para las ordenaciones divinas y humanas, prescindimos de lo que á la persona atañe, para mantener contra todos la pureza de las tradiciones españolas.

Mas no sucede así. ¡Todo lo contrario! Los enemigos más encarnizados del derecho tradicional, forzados brutalmente por sus furios, levantan su voz y al señalarmos como á víctimas de sus odios, vienen á faltar, por modo indirecto, pero irrecusablemente y con certeza, en que fracción de las dos y contrarias que surgieron del antiguo carlismo, ha quedado en depósito el Arca santa de las tradiciones patrias.

Oigase, lo que con el título de «Evoluciones clericales» dice *El Progreso*, que, como reza su título, es SEMANARIO LIBRE-PENSADOR; MASÓN Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO-PROGRESISTA catalán.

«Hoy día el partido Clerical se halla dividido en tres grupos.

- »1.º—Los Mestizos.
- »2.º—Los Leales (ó carlistas.)
- »3.º—Los Integros (ó Necedalistas.)

»Los primeros tienen unida su suerte al partido conservador de la Rejencia actual y por lo tanto hoy por hoy anulados por la opinión pública. Los segundos pertenecen en cuerpo y alma á D. Carlos y atrozmente diezmados se ven en la más grande de las impotencias; y los terceros forman ejército numeroso y entusiasta con buenos jefes, sin trabas de ninguna clase, y por lo tanto con gran libertad de movimientos.

»Nuestra actitud pues, debe ser de atención para aplastar á los primeros así que pretendan nuevamente levantar la cabeza; de compasión para los segundos; y de guerra á muerte contra los terceros, que precisamente es confesar constituyen las huestes más floridas del clericalismo.

»Difícil es preveer donde al fin fijará su planta este último grupo clerical; pero sin ser profeta puede asegurarse que prestará su benevolencia y su apoyo á todos los que le den de comer. Tened la seguridad de que estos integros serán Republicanos, si la República les dá honores, empleos y riquezas; como serian Socialistas si las instituciones socialistas dieran satisfacción á su egoísta ambición.

»Por consiguiente creyendo que en el Integrismo—está nuestro principal enemigo; debemos descubrir á nuestros lectores sus perversas intenciones. Y vean por último los espíritus rectos que todas las evoluciones del clericalismo no tienen otro móvil que la satisfacción de las pasiones y de los apetitos más groseros.»

¿Se vé ahora claro? ¡No dice bastante este grito de rabia, en boca de los irreconciliables enemigos del antiguo régimen? ¡Ah! No, esta lucha no es la que tememos, precisamente es la que hemos venido á buscar, la que estamos riñendo días tras días, sin más auxilio que aquel que Dios quiera darnos, y nuestras propias fuerzas. No, estas batallas, no las temen los tradicionalistas, los INTEGRISTAS españoles; precisamente para esto nos hemos organizado y hemos lanzado al viento nuestra bandera. ¡DIOS Y PATRIA! y á su sombra bienecho- ra peharemos: y venceremos ó caeremos envueltos entre las ruinas de las grandezas españolas.

Lo que tememos, y hiela la generosa sangre en el corazón, es la lucha de encrucijada, la emboscada ruin, la celada miserable; las raposeras de los que no tienen valor bastante para salir á plaza y denostarnos, por INTEGROS TRADICIONALISTAS.

Contra esta clase de adversarios no sirve el denuedo ni la paciencia.

Mas ponemos nuestra causa en manos de Aquel que todo lo dirige seguros en nuestro triunfo, si es para su gloria.

M. S. A.

A la ligera

La Unión Católica copia el Breve de Su Santidad referente á la festividad de San José, y á continuación el Real Decreto publicado en la *Gaceta de Madrid* y luego dice muy ufana:

Repetimos que este Real decreto honra á S. M. la Reina y al pueblo católico, á cuyas instancias se ha dado.

¡Pero *La Unión Católica* olvida que en la teoría constitucional, los reyes son irresponsables y solo responden de los decretos etc. los Ministros que los refrendan?

¿Y *La Unión Católica*, olvida que el Real Decreto á que se refiere, lo ha refrendado el señor Sagasta tan hermano de Becerra y Moret como de Salmerón y Zorrilla?

¡Ah *Unión, Unión!* ¿qué te diremos?

Lo que el discreto, al záfio Sancho. —¡Comilón que tu eres!

De como comienza una *miscelánea* de *El Movimiento Católico* fundado por el primer congreso católico español:

«Miguel es un bohemio....»

¿Y si alguna pulcra dama de las que leen *El Movimiento* sin padecer las crispaturas que les ocasiona la rudeza integrista, pregunta qué es bohemio nos quiere decir el autor de la *miscelánea*, cómo se la puede explicar *pulidamente*?

Dice *La Fé* que Castelar está reducido para vivir, á escribir historias para el otro Mundo.

¡Como *La Fé!*

Solo que *La Fé* escribe para este.

Y para satisfacción de fines más humanos.

Sección Extranjera

Miscelánea

Han acaecido últimamente en Nueva-York muchos accidentes fatales, por contacto con los alambres conductores de la electricidad para el alumbrado público. Habiendo el Ayuntamiento informado á las compañías que pusieran los alambres bajo tierra, aquellas se resistieron, y por orden de la autoridad han sido abatidos los postes y cortados los alambres, quedándose una gran parte de la población á oscuras durante dos semanas que se ha tardado en recomponer las antiguas cañerías del gas.

Muchos alambres conductores de corriente eléctrica para usos telegráficos, están ya bajo tierra, pero debido á una ú otra causa, se acumulan en los pasajes subterráneos ciertos gases, de cuyas resultas han ocurrido explosiones, causando voladuras de adoquines y baldosas, acompañados á veces de percances personales muy graves.

El célebre electricista Mr. Edison, llamado á declarar sobre problemas eléctricos, dijo que era imposible aislar completamente la corriente, y que cuando ocurra algún desperfecto en la envoltura de los alambres, puede esperarse que la electricidad penetre en las casas por las cañerías del gas y sobrevenga algún incendio.

Los cartujos han inspirado siempre grande interés por la severidad de su regla, y porque se supone que el hombre que se acoge á los siempre callados claustros de San Bruno lleva grandes misterios en el alma. Y de todos los monasterios de cartujos, el que mas atrae la atención la Grande Chartreuse de Francia.

Un periodista ha ido á visitar aquel convento en busca de novedades, y ha encontrado algunas.

El procurador del monasterio es don Marcel Gresier, cuya firma aparece en las etiquetas del licor exquisito que lleva el nombre de la abadia. Ha sido intendente de ejército, y debió serlo de primer orden á juzgar por lo bien que administra ahora el convento.

Su cuajador es un ex-benedictino muy sabio, que no contentándose con la estrechez de su regla buscó la mas rigurosa de los cartujos.

Entre los monges figura en primera línea el general baron de Nicolai, el vencedor de Schamyl, de quien tanto se ocupa Alejandro Dumas en su *Viaje al Cáucaso*. El hermano del baron es actualmente ministro del czar,

Hay tambien allí dos exoficiales del ejército francés, ambos jóvenes, pues el uno tiene veintiocho años y el otro treinta y uno.

Figuran en la comunidad varios cartujos plebeyos y aun campesinos y con ellos se llevan muy bien y los tratan como verdaderos hermanos el príncipe de Broglie-Rével, el conde de Quinsonas, Mr. Perier, sobrino de Casimir Perier y otros personajes de apellido no menos ilustre que figuran entre los padres de la comunidad.

Revista Mercantil

Ha mejorado en todas partes la situación de los mercados monetarios. El interés del dinero baja. De 6 á 5 por 100 ha descendido el tipo en descuento en el Banco de Inglaterra y su esfera, que no tardará muchas semanas en quedar á 4 por 100, si son ciertas las remesas de oro mandadas de París á Londres, que los telegramas anuncian.

En la capital de Francia, el dinero sin colocar es abundante como nunca. El Banco descuenta y porta á 3 por 100, pero en el mercado libre los banqueros aforan 2 1/8 y 3 3/8 por 100.

El Banco del imperio alemán sigue con la tasa de 5 por 100, pero la situación de la plaza es buena.

Nueva-York no está tan firme y desahogada. Los bancos asociados han perdido en la semana pasada 2.500.000 duros de sus fondos metálicos.

Madrid, sin alteraciones sensibles en préstamos y descuentos, pero no así en los cambios exteriores, que son cada día más desfavorables. A 6,50 daño quedan las letras sobre París, y por desgracia, no hay por ahora esperanza de descenso.

No toda la culpa del mal que sufrimos con el quebranto de los cambios, la tienen el gobierno y el Banco de España: si una gran parte.

El desnivel de los cambios procede en su principal origen de la balanza mercantil que comunmente es pasiva en su conjunto, en nuestro país: de la magnitud de deudas españolas colocadas en el extranjero y de los títulos de empresas industriales y mercantiles poseídos por ingleses y franceses; pero á estos hechos ha venido á sumarse el agiotaje más desenfreado que jamás ha existido en el comercio de letras de cambio.

Todo el mundo conoce en Madrid porque antes dos ó tres casas aquí establecidas acaparan todos los efectos que en el mercado circulan, para revenderlos después á los precios que quieren. El Banco no lo ignora, y dados su poder y sus recursos, podía evitarlo y no lo evita.

El gobierno es también auxiliar inconsciente de esta perturbación. Los tributos excesivos y los gastos extraordinarios que sobre la producción pesan, imposibilitan todo desarrollo industrial y mercantil, y de este modo la dirección de la balanza económica acusa inclinaciones cada vez más desfavorables.

No obstante esta situación angustiosa del mercado monetario, la Bolsa se mantiene firme, y aun con alguna mejora en esta semana. Equivocaría-se quien juzgara este fenómeno como sintoma de bienestar en el país y como indicio de aumento en la economía y en el ahorro.

Las Memorias que acabamos de recibir de los Bancos de Zaragoza, de Sabadell y de Villanueva, demuestran que estas sociedades se han visto obligadas en el año último, a invertir parte de sus fondos en títulos de la deuda, por la falta de demanda de dinero para la industria y el comercio.

La crisis industrial y agrícola que sufrimos, ha determinado un cambio de dirección a los capitales. Hasta ahora se buscaban de preferencia para la colocación de ahorros, propiedades territoriales. Hoy se prefiere el título de la deuda, porque reditúa más y es más seguro el producto. Hasta en los centros agrícolas de Castilla han entrado los billetes de crédito. Los especuladores y rentistas aumentan en la misma proporción que los productores descienden. Todo el mundo prefiere cobrar del Estado a pagar del Estado.

No tardaremos en sufrir las consecuencias.

Del jueves de la semana pasada al jueves de esta semana, el 4 por 100 ha pasado de 75,10 a 75,50 el perpetuo interior; el amortizable, de 89,5 a 89,10; los billetes de Cuba, de 106,75 a 106,80; las acciones del Banco, de 397 a 376 por 100; y las de la compañía de tabacos, de 106 a 105,50. Las cédulas del Banco hipotecario, 8 por 100, continúa a 104,75 y los del 4 por 100 a 97,75.

Se van completando las estadísticas de producción de trigo en el año pasado. Según los datos que parecen más ciertos, la cosecha de este período en todo el mundo, ascendió a 750 millones de hectólitros, y déjase un sobrante del consumo, de 35 a 40 millones de hectólitros.

Los países que consumen más que producen, son Inglaterra, Francia, Alemania, Italia, Países Bajos, Suecia, Bélgica, Dinamarca, Noruega, Suiza, Portugal y Austria.

Los que consumen menos que producen, son Rusia, Hungría, Rumania, Bulgaria, Turquía, Servia, Estados Unidos, Indias Orientales, Canadá, Egipto, Túnez, Argelia, Tripoli, Persia, Siria y Australia.

En España, la producción de 1889, se calcula en 38,2 millones de hectólitros, y en 48 millones el consumo anual. La diferencia es escasa y en algunos años desaparece por completo.

La provincia de Salamanca, es una de las de España, en que mayor desarrollo ha tenido la producción de trigo. Según el censo de 1797, cosechaba por entonces 1.298,120 fanegas, y el término medio anual de lo que ahora cosecha, asciende a 2.107,120 fanegas. Su consumo no pasa, según nuestros cálculos, de 1.500.000 fanegas, dejando, por tanto, un sobrante de más de la mitad de lo que produce.

Este dato explica los extragos que ahí causa la crisis agrícola por la depreciación de los productos.

Los mercados extranjeros se presentan poco animados y lo propio acontece en los españoles.

En otra revista detallaremos los precios, ya que LA REGION del 26 publicó los más recientes.—I. BARRADO.

Madrid 2 de Marzo de 1890,

Carta de Valladolid

Sr. Director de LA REGION.

Mi querido Director: Para dar más amenidad a estas cartas, dedicaré hoy un rato a comunicarle noticias de mi licia.

Ya está dada la orden para que el día 14 salga de aquí el Regimiento Caballería de Talavera, que reemplazará en las guarniciones de Salamanca y Zamora al Regimiento de Almansa, que vendrá a prestar servicio en esta Capital. No obstante marchar todos los escuadrones, la Plana Mayor de Talavera continuará en esta Plaza.

Será muy probable que dentro de poco tiempo regresen también a esta Ciudad las fuerzas del Regimiento Infantería de Isabel II que se hallan destacadas en esa, en Bejar y Ciudad-Rodrigo. El nuevo Coronel del referido Cuerpo Sr. don Nicolás del Rey Gonzalez, antiguo Jefe de la Zona de Sevilla, es un excelente militar que profesa grande amor a las armas, y que a su inteligencia y celo por la organización y disciplina, reúne su gran influencia en el Ministerio y su buena amistad con nuestro General Gobernador, y procurará, y creemos que ha de conseguir muy pronto, ver aquí reunidos sus dos bizarros Batallones.

El nuevo General de Brigada, señor Margallo, ha sido muy obsequiado en estos días. La música del Regimiento de Isabel II que hasta ahora mandaba, le dió una brillante serenata; y los Jefes y Oficiales del mismo Cuerpo que han servido a sus órdenes, le han regalado una riquísima faja de gala, encerrada en una elegante caja de rasos y terciopelo os blancos y rojos, y unas cifras (alfileres) de oro mate que representan el número de aquel Regimiento, cuyo distintivo usará siempre en el cuello.

Según ha dicho ya LA REGION, este señor General ha sido nombrado Gobernador Militar de la Provincia de León; pero se cree que vaya por poco tiempo; pues el General Párisi está gestionando su traslado a Madrid con probabilidades de conseguirlo, y en ese caso, el General Margallo vendría seguramente a Valladolid, a ocupar la vacante de Jefe de Brigada.

El Señor don Ramón Altolaguirre, Sub-Intendente Militar de este distrito, ha sido destinado a la quinta dirección del Ministerio de la Guerra. Ha experimentado una notable mejoría en su grave enfermedad, el antiguo Coronel Jefe de Estado Mayor de esta Capitania General, señor Samaniego, que tantas simpatías cuenta entre la buena sociedad vallisoletana.

El Teniente de Infantería, don Juan García Velasco, Ayudante del General Gobernador, ha sido nombrado Secretario de la oficina Coronela del Regimiento de Isabel II.

Y ya que de tan excelente Oficial hablamos, justo es que consignemos que entre los muchos regalos que con motivo de su promoción al Generalato ha tenido el señor Margallo, no hemos visto ninguno tan primoroso como unas espuelas cinceladas de gusto adamasquinado que le regaló el mencionado Teniente García Velasco.

Otra noticia de distinto género. En las oposiciones a las Notarías vacantes en este Distrito, obtuvieron los primeros lugares en las ternas, para

la de Béjar, nuestro joven amigo don José de Prada—Lagarejos, sobrino del Doctor Prada, Catedrático de esta Universidad y Jefe de la Comunidad Tradicionalista en la Región Leonesa; para la de Vitigudino don Maximiano Palacios Zamora; y para la de Zamora don Luis Enrique Herrero.

Y termino con el *Ultimo Plato* de *La Lealtad*.... del día.

Que dice así:

La señora de X., que tiene tres niñas pequeñas, acaba de dar a luz el cuarto vástago.

—Qué mala suerte tiene mamá?— exclama la mayorcita,—siempre que nos traen una hermanita se pone mala.

En una casa de baños:

El bañista tira furiosamente de la campanilla. El criado del establecimiento acude y se le encuentra vestido de pies a cabeza, pero sin pantalones.

—¡Hombre; mire usted como estoy! No los encuentro, a ver si usted...

El criado busca inútilmente, y volviéndose hacia el parroquiano le pregunta:

—¿Pero está usted seguro de que los ha traído?

—Si ese es el último plato, preciso es reconocer que *La Lealtad* sirve a sus lectores para postre la más repugnante bazofia.

—¿Cómo hemos de pasar en silencio tales *finezas*? ¿Cómo no hemos de protestar contra tales y tamaños estragos del gusto?

Protestamos y protestaremos, aunque nos encontramos con.... *arranques* (vamos al decir) como el que nos dedica *La Crónica Mercantil* de ayer:

«*El Eco de Castilla* califica de una manera gráfica al corresponsal que en Valladolid tiene un papel que se publica en Salamanca, papel que al solicitar el cambio con los periódicos encuentra como justa respuesta el desdén, a juzgar por las quejas que formuló hace poco.

Creemos que pierde lastimosamente el tiempo nuestro apreciable colega; la casualidad ha de descubrir el *prudente* que tanto se oculta para insultar a los que con él no se meten, y entonces podrá aplicarse el debido correctivo a los que solo tienen de católicos el nombre, pero no los hechos.

¡No tembres terra!

Cuando yo me haiga morio,

Ay.... Ay....

Cuando yo me haiga morio

Mi re-tulo he de desir:

Lo mató de un resoplío

literario liberal,

Lo mató de un resoplío

La Crónica Mercantil.

Cuando yo me haiga morio

Mi re-tulo ha de desir.

Pero Ansuárez.

Valladolid 2 de Marzo de 1890.

Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Casimiro, rey; Lucio, papa mártir; Basilio, Eugenio y Arcadio, obispos, mártires, La Misa y Oficio divino son de San Casimiro, confesor, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS.—Catedral Vieja: al oscurecer, Santo Rosario, *Via-Crucis* y *Santo Dios*.—Iglesia de la Santísima Trinidad: a la misma hora, Corona dolorosa, trisagio, Plática y estación.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL PARA MARZO

El recuerdo de los novísimos.

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del pre-

sente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, para que el cotidiano recuerdo de la muerte y del juicio, porque todos hemos de pasar, me sirva para enmendar mi vida, huir de los caminos del infierno y conseguir la gloria.

PROPÓSITO

Confesarse bien y procurar permanecer en gracia de Dios, como la mejor disposición para la muerte.

NOTICIAS

Casa de Socorro.—Médico de guardia para mañana.—D. Gerónimo Tellez.

Dice *La Semana Católica*:

«Con gusto hemos visto una larga lista de las crecidas cantidades que en esta diócesis se han invertido en poco tiempo en la reparación de templos. Esto, que acontece a pesar de la pobreza suma de la Iglesia y de la escasa cantidad consignada en el presupuesto, demuestra claramente cuánto ha contribuido a estas obras el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, de cuya caridad hubiéramos hablado en varias ocasiones si no temiéramos ofender su humildad.

Entre los templos construidos, los unos de nueva planta y los otros reparados, recordamos los de los pueblos siguientes: Palomares, Dominos, Pedrosillo de los Aires, Belaña, Vega de Tirados, Valverdón, Arcediano Veguillas, Carpio Bernardo, Moraleja de Huebra, El Arco, Pajarres, Turra, La Rad, Aldeaseca de Alba, Frades y otros.

Dice *El Eco de Ledesma*:

Un horrible crimen acaba de cometerse en el pueblo de Grandes, de este partido judicial.

El montañés de dicho pueblo ha sido villanamente asesinado en el monte que guardaba, apareciendo con la cabeza completamente inagullada, cerca de un roble.

El juzgado de instrucción, tan pronto como tuvo noticia del suceso, salió para dicho pueblo, logrando descubrir al asesino, el que convicto y confeso ha ingresado en la cárcel de esta villa.

También se encuentra presa la viuda del interfecto, a la que se la supone causante del homicidio.

Según parece, tan horrendo crimen estaba premeditado desde hace largo tiempo, y hemos oído decir que el asesino pensaba recibir en pago de su vil acción, la cantidad de 150 pesetas.

Estos datos hemos oído referir, asegurándonos que son ciertos, mas no podemos responder de su exactitud.

El instrumento de que se valió el asesino, fué un grueso palo de roble.

TELEGRAMAS

Servicio particular de LA REGION

Madrid 3, 2'45 t.

En el Congreso ha impugnado el Sr. Gamazo en un hábil y enérgico discurso los gastos presupuestados para atenciones del Ministerio de Estado.

Madrid 3, 30 t.

Hase leído en la Cámara popular el proyecto de ley para la construcción de la red de ferro-carriles secundarios, en cuyas disposiciones encontrarán los capitalistas más garantidos sus créditos.

Madrid 3, 3'30 t.

En el consejo de Ministros celebrado hoy, se ha acordado el indulto a los reos que cumplen condena por delitos comunes, en la forma que ya he telegrafiado a LA REGION.

También aprobó el Consejo el proyecto de división territorial electoral, que ha presentado el señor Capdepón.—*El Corresponsal*.

SALAMANCA

Imp. Salmanticense a cargo de Manuel Herrero Libreros, número 12

IMPRESA SALMANTICENSE

LIBREROS, 12

En este establecimiento tipográfico se hacen carteles para fiestas de Iglesia, tarjetas, esquelas de funeral, modelación para oficinas, obras, periódicos, anuncios y cuantos trabajos se deseen ya sean en uno, dos ó más colores; todo á precios sumamente módicos.

Se vende papel de envolver

ORACIÓN

AL GLORIOSO PATRIARCA
SAN JOSÉ
COMPUESTA, RECOMENDADA [Y]
ENRIQUECIDA
CON NUMEROSAS INDULGENCIAS
POR
Su Santidad el Papa León XIII
Hoja de propaganda.—Tirada de
100.000 ejemplares.
De venta en esta imprenta.

El Mensajero del Corazón de Jesús

Y DEL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Revista mensual dirigida por P. P.
de la Compañía de Jesús. Precio 5 pe-
setas 50 céntimos.
Bilbao, calle de Ayala (Ensanche).

¿ES LÍCITO Á UN CATOLICO SER LIBERAL EN POLÍTICA?

Respuesta dada por el P. Angel
M^a de Arcos, de la Compañía de Jesús.
Un volumen de 248 páginas, 60
céntimos de peseta.
De venta en esta administración.

Norma del Católico EN LA SOCIEDAD ACTUAL

Obra interesantísima escrita por
el R. P. Angel M^a de Arcos, de la Com-
pañía de Jesús.—Un volumen de 460
páginas, una peseta cincuenta cénti-
mos.
De venta en esta administración.

Se admiten anuncios

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS

domicilio en Barcelona, Aneha, 64

CAPITAL DE GARANTIA INDEPENDIENTE DE LAS RESERVAS CONSTITUIDAS CON LAS
PRIMAS QUE HAN APORTADO LOS ASEGURADOS

10.000.000 DE PESETAS

De las cuentas de 31 de Diciembre de 1888 leídas y aprobadas en la Junta ge-
neral de 31 de Mayo último, se desprenden los siguientes datos:

Suscripción.	Pesetas 46.085,364'66
Riesgos en curso.	» 28.373,958'02
Ingreso anual por primas.	» 1.127,081'81
Reservas.	» 1.875,177'96
Siniestros pagados en 1887 y 1888.	» 428,750'
Activo.	» 12.716'568'40

En la Dirección y en las Delegaciones de todas las capitales de provincia se dan
explicaciones acerca de las varias combinaciones que tiene establecida la Compañía

Banquero representante en esta provincia:
Don Florencio Rodríguez Vega

60-d-11

ESTUDIOS CRITICOS

Acerca de la dominación española en América

POR
EL PADRE RICARDO CAPPA

de la Compañía de Jesús

COMPRENDE HASTA AHORA

TERCERA EDICCIÓN

Parte primera.—I. Colon y los españoles, 3 pesetas.
Parte segunda.—II. ¿Hubo derecho á conquistar la América? Análisis político del
imperio incásico, 2.25.

SEGUNDA EDICCIÓN

Parte segunda.—III. La conquista del Perú (con facsímiles inéditos), 3'50
pesetas.
Id. —IV. Las guerras civiles y la anarquía, 3 pesetas.
Parte tercera.—V. ¿De qué industria agrícola-pecuaria dotaron los españoles á
la América? 3 pesetas.
Id. —VI. Continúa la misma materia, y se coteja la situación colonial
agrícola pecuaria con la de la metrópoli.—Froducciones indígenas (en prensa).
Véndese en esta Administración y en las principales librerías.

El Propagador de la devoción á San José

Boletín quincenal publicado bajo los auspicios del Ilustrísimo Sr. Obispo de Barcelo-
na y con la bendición de Su Santidad.

Un año, 3 pesetas.—Se suscribe en Barcelona, librería de los Hermanas y Viuda de
Plá.—Princesa 8.

La última Encíclica

de Su Santidad León XIII. acerca de los
principales deberes de los católicos. Edi-
ción oficial autorizada por el señor Nun-
cio Apostólico en estos reinos

Precios, 25 cts. ejemplar. 2.50
docena

El producto líquido de la venta se des-
tina al óbolo de San Pedro.

Se vende en la administración de todos
los periódicos católicos de España, y en
las principales librerías.

Los pedidos á D. Antonio Quilez, calle
de la Bolsa núm. 10 principal, Madrid.

LA VERDAD

SOBRE LA CUESTIÓN ROMANA

por B. O. S.

Única versión española autorizada
con licencia de la Autoridad Eclesiástica

Se halla de venta en esta Adminis-
tración al precio de 2 reales el ejem-
plar.

DISPONIBLE